
Доброе утро!



Родился Иван Андреевич Крылов, 2 
февраля в Москве в семье бедного 
отставного армейского офицера.
Отец - Андрей Прохорович, умер рано, 
поэтому маленькому Ивану уже в 10 
лет пришлось подрабатывать. Мать, 
Марья Алексеевна, не имела 
возможности дать образование своему 
сыну, но уделяла большое внимание 
его самообразованию.



В 1782 году Крылов с матерью переехал в 
Петербург. И вскоре имя молодого 
драматурга стало постепенно приобретать 
известность в литературных кругах.
В 1809 году вышла первая книга басен 
Крылова. Девять книг, включающих более 
200 басен, составляют басенное наследие 
Крылова.
Крылов скончался 9 ноября 1844 в возрасте 
75 лет и был похоронен в Петербурге.



Что же такое басня?

�Откройте учебник на странице 45, 
прочитайте определение слова 
басня, вверху страницы.



Викторина по басням Крылова.

1. Кого просила Стрекоза 
«накормить и обогреть» ее?
а) Слона; б) Муравьеда; в) Таракана; 
г) Муравья 

Ответ: г) Муравья +

  



2. Кто сказал такие слова?
«Друзья! К чему весь это шум? Я 
ваш старинный сват и кум...»
а) Волк («Волк на псарне»); б) Петух 
(«Кукушка и Петух»); в) Щука 
(«Лебедь, Щука и Рак»); г) Барс («Лев 
и Барс») 
Ответ: а) Волк («Волк на псарне»)+



3. Какие персонажи брались 
везти поклажу в одной из басен 
И. А. Крылова?
а) Ворона и Лисица; б) Ворона и 
Курица; в) Лебедь, Рак и Щука; 
г) Лягушка и Вол

Ответ: в) Лебедь, Рак и Щука+



4. Из какой басни этот отрывок?
«Спой, светик, не стыдись! Что, 
ежели, сестрица, При красоте 
такой и петь ты мастерица...»?
а) «Ворона и Лиса»; б) «Ворона и 
Курица»; в) «Лисица и Сурок»;
 г) «Квартет»

Ответ: а) «Ворона и Лиса»



 5. Как звали собаку, которая лаяла на слона?
а) Тоська; б) Моська; в) Доська; г) Амвроська 

Ответ: б) Моська
   
6. Кто в басне И. А. Крылова не знал, что делать с 
очками?
а) Профессор; б) Вол; в) Мартышка; г) Моська

Ответ: в) Мартышка



7. Кто из зверей не является героем 
басни «Квартет»?
а) Мартышка; б) Лев; в) Осел; 
г) Козел

Ответ: б) Лев



 8. Из какой басни этот отрывок?
«Хоть видит око,
Да зуб неймет...»
а) «Лебедь, Щука и Рак»; б) «Синица»; 
в) «Прохожие и Собаки»; г) «Лисица и 
виноград»

Ответ: г) «Лисица и виноград»



9. Сколько скрипок было у животных в 
басне «Квартет»?
а) три; б) одна; в) две; г) четыре
Ответ: в) две

10. У кого предлагал поучиться пению 
Осел в басне «Осел и Соловей»?
а) у канарейки; б) у попугая; в) у вороны; 
г) у петуха
Ответ: г) у петуха


